

ООО «Развивающие игры Воскобовича» (Санкт-Петербург)
ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования» (Москва)
ФБГОУ ВО «Томский государственный педагогический университет» (Томск)
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет» (Тюмень)
НОЦ ФГБУН «Институт физиологии им. И.П. Павлова Российской академии наук» (Санкт-Петербург)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ
Россия, г. Санкт-Петербург, 7-9 февраля 2022 г.
ОНЛАЙН

Тема семинара: **«ПРАКТИКА ВНЕДРЕНИЯ РАЗВИВАЮЩИХ ИГР В.В.ВОСКОБОВИЧА
В РАБОТУ С ДЕТЬМИ И ВЗРОСЛЫМИ С ОВЗ:
ОТ ПЕРВЫХ ШАГОВ ДО МАСТЕРСТВА»**

Цель Семинара– обобщение и распространение педагогического и социального опыта использования технологии В.В. Воскобовича «Сказочные лабиринты игры» в коррекционно-развивающей работе с детьми дошкольного, младшего школьного возраста; реабилитации и абилитации взрослых с ограниченными возможностями здоровья в условиях образовательного, социального учреждения и семьи.

К участию в Семинаре-практикуме **приглашаются:** руководители, педагоги и сотрудники дошкольных и общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования, развивающих центров и центров коррекционной направленности, учреждений социальной защиты, семейные педагоги, родители, члены семей, студенты выпускных курсов ВУЗов.

Рабочий язык Семинара-практикума–русский.

Формы участия в Семинаре-практикуме:

- очная (выступление с докладом, видеовыступление*, презентация опыта работы*);
 - участие в работе семинара-практикума в качестве слушателя;
- Возможно сочетание различных форм участия.

Семинар-практикум будет проходить в онлайн-формате.

Если после прохождения Семинара-практикума вы приняли решение о необходимости получения удостоверения о повышении квалификации, то обратитесь к организаторам в течение 7 дней после окончания Семинара-практикума и сдачи теста

ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ: <https://forms.gle/9BtguM5UsL83tAiw7>

Направления работы Семинара-практикума:

1. Решение коррекционно-развивающих задач посредством использования игр и пособий В.В. Воскобовича в работе с детьми с разными видами нарушений и особенностями развития.
2. Потенциал развивающих игр В.В. Воскобовича в работе с детьми младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья.
3. Возможности авторской технологии В.В. Воскобовича в сопровождении семьи, воспитывающей ребёнка с ОВЗ, в условиях семейного воспитания.
4. Применение развивающих игр В.В. Воскобовича в коррекционно-развивающей работе с детьми с ОВЗ в условиях дополнительного образования.
5. Опыт использования развивающих игр В.В. Воскобовича в практике реабилитации, абилитации взрослых при нарушении когнитивных функций или в посттравматическом периоде.

Координаторы проекта:

Вотинова Ольга Михайловна, к.п.н., руководитель методической службы ООО «РИВ»;

Евстифеева Инна Васильевна, методист ООО «РИВ»;

Иванова Ирина Витальевна, методист ООО «РИВ»

Организационные вопросы можно направлять на электронную почту:
riv.metod@geokont.ru

До 31.01.2022 года следует пройти электронную регистрацию в качестве слушателя семинара по ссылке: <https://forms.gle/9BtguM5UsL83tAiw7>

С 24.01.2022 г. по 31.01.2022 г. состоится первая рассылка с информацией об участии, организационных аспектах от организаторов Семинара-практикума.

Этап 2. (для выступающих).

До 24.01.2022 года следует отправить видеовыступление (озвученную презентацию), ссылку на видеодоклад, презентацию опыта работы (в зависимости от формы участия) на электронную почту: riv.metod@geokont.ru (в теме письма указать «Семинар-практикум ОВЗ – доклад (видеовыступление, видеодоклад, презентация)»)

Координатор высылает подтверждение о получении материалов на электронную почту в течение 3 рабочих дней. Если подтверждение не получено, письмо следует опубликовать.

Документы:

1. Участники Семинара-практикума, подготовившие **видеовыступление, видеодоклад или представляющие презентацию опыта работы**, получают по электронной почте подтверждение своего участия в форме именного сертификата, программы Семинара-практикума, а также благодарность за участие от организаторов.
2. Лица, присутствующие на Семинаре-практикуме в качестве слушателей, получают подтверждающий сертификат. Количество присутствующих на Семинаре-практикуме ограничено.
3. Участникам семинара-практикума, выполнившим итоговое тестовое задание, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца на 36 часов от ООО «Развивающие игры Воскобовича».

ДОКЛАД

С одним докладом могут выступать не более 2 человек.

Требования к докладу:

Материалы для участия в Семинаре-практикуме направляются в электронном виде и должны соответствовать следующим критериям:

- конкретная направленность на одно из видов коррекционно-развивающей работы детей с ОВЗ или работы со взрослым;
- актуальность;
- практическая значимость.

Выступление докладчика сопровождается мультимедийной презентацией, созданной в PowerPoint (формат .ppt или .pptx) длительностью не более 15 минут. Первый слайд презентации – название доклада, сведения об авторе (должность, место работы, электронный адрес). Объем презентации – не более 15 МБ. Количество слайдов – до 15. Презентация делается в шаблоне, предоставленном компанией «Развивающие игры Воскобовича».

Файлы с аннотацией (тезисы) доклада и презентацией называются фамилией первого автора и высылаются координатору вместе с заявкой для предварительного рассмотрения до **15 января 2022 года** на электронный адрес: riv.metod@geokont.ru

Объем текста тезисов должен быть не более 3 страниц: шрифт - Times New Roman; кегль - 12; через 1,5 интервала; все поля – 2 см; в заглавии тезисов должны быть указаны: тема доклада, ФИО автора, должность и место работы.

До 20 января 2022 года на электронную почту придет подтверждение соответствия ваших материалов. Далее необходимо записать свое выступление с помощью программы Zoom и с использованием утвержденной презентации. Ссылку на запись выступления

прислать до **24 января 2022 года** на электронный адрес: riv.metod@geokont.ru

В теме письма просьба указать «Семинар-практикум ОВЗ».

ВНИМАНИЕ! Если вы используете фото и видео детей, убедитесь, что есть разрешение на фото и видеосъемку от родителей детей. Если вы не уверены в наличии разрешения или разрешение отсутствует, допускается использование фото и видео с затененными лицами детей.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОПЫТА РАБОТЫ

Авторами презентации могут быть не более 3 человек.

Требования к оформлению презентации опыта работы:

Оформление опыта работы рекомендуется в МУЛЬТИМЕДИЙНОЙ ПРЕЗЕНТАЦИИ в шаблоне, предоставленном компанией «Развивающие игры Воскобовича». (формат .ppt или .pptx): до 15 слайдов.

Титульный слайд: указывается название доклада, ФИО авторов, их должности; организация и город, где выполнена работа, e-mail. Размер букв заголовка определяется, исходя из количества знаков в названии доклада, фамилии автора, названии организации и города. При этом должна быть соблюдена разумная пропорция. Название должно быть четким и заметным (т.е. контрастным). Если авторами презентации являются несколько человек (до 3-х), необходимо фото всех авторов с соблюдением пропорционального размещения.

Основная часть презентации. В основной части помещается текст, фотографии, таблицы, рисунки, возможно размещение диаграмм. Текст используется как дополнение и комментарии к фотографиям - необходимо укоротить, упростить текст; организовать поток текста (отделить важные заголовки от основной массы текста, сделать заголовки заметными и привлекательными; не использовать много разных шрифтов; рекомендуется использовать Times, Axial, Palatino, Optima, Avant Garde; поместить ключевую информацию в обрамление; выделить цветом название и заголовки; оттенки серого - альтернатива цветному оформлению.

Фотографии и рисунки должны быть четкими, нести информацию об объекте и его особенностях. Фотографии должны восприниматься на расстоянии. Рисунки, и фотографии должны иметь пояснительные подписи под ними.

Оформление презентации опыта работы должно проводиться таким образом, чтобы в максимально удобной и доступной для участников конференции форме раскрыть суть проведенной работы.

Презентация опыта работы может в выгодном свете представить систему работы, но не отдельное мероприятие.

Файл с презентацией опыта работы называется фамилией первого автора и высылается координатору вместе с заявкой для предварительного рассмотрения.

ВИДЕОДОКЛАД

Требования к видеовыступлению: Видеовыступление приравнивается к очному участию в конференции, по окончании которой докладчик получает именной сертификат установленного образца. Количество докладчиков на одно видеовыступление – не более 3 человек. Длительность доклада не должна превышать пятнадцати минут. В начале выступления докладчик должен представиться и назвать тему доклада. Темп речи должен быть удобен для восприятия, качество записи звука должно позволять слушателям легко воспринимать звуковой ряд. Чтение текста с листа не допускается. На видео должен присутствовать сам докладчик, но видеоряд может представлять отдельные фрагменты работы с детьми или демонстрацию игрового материала. Видеоряд и звуковое сопровождение должны находиться в постоянной смысловой взаимосвязи. Желательно

сохранить видеовыступление в наиболее распространенных форматах воспроизведения видео (.avi, .mp4). Записанный видеодоклад необходимо загрузить в файлообменник (например, Yandex-диск) и прислать ссылку на скачивание видеофайла организаторам по электронной почте: riv.metod@geokont.ru

Организаторы Семинара-практикума оставляют за собой право редактировать и сокращать материалы, а также подтверждать /не подтверждать участие в Семинаре-практикуме, исходя из качества присланных материалов, их актуальности, оригинальности, соответствия тематике Семинара-практикума.

Предоставление заявки и файлов для участия в Семинаре-практикуме являются подтверждением добровольного согласия их авторов на передачу организаторам Семинара-практикума права на публикацию и широкое распространение методических материалов на печатных, электронных носителях, в сети Интернет.

УЧАСТИЕ В КАЧЕСТВЕ СЛУШАТЕЛЯ

Все слушатели получают Сертификат участника Семинара-практикума с международным участием.

Слушатели, оплатившие участие в семинаре-практикуме с выдачей удостоверения и успешно прошедшие тест, получают удостоверение о повышении квалификации компании «Развивающие игры Воскобовича».

Будем благодарны за распространение информационного письма в среде педагогов, логопедов, дефектологов, психологов, социальных педагогов, родительского сообщества.